



责任编辑:王辉 米新红  
电话:3186761

# 高新区挂牌上市企业已达8家

逐步形成了由天使投资、创业投资、风险投资、产业投资基金、企业股权投资与并购、多层次资本市场上市融资等构成的科技金融体系

滨州日报/滨州网讯(记者 王辉 通讯员 王衡 田景国 报道)滨州高新区深刻把握科技创新和金融创新的改革路线,突出特色,大胆探索,不断完善体制,多层次资本市场建设多点开花,亮点纷呈。目前,全区挂牌上市企业累计达8家,企业通过发行债券融资3亿元,通过定向增发、股权投资、并购等渠道获得直接融资逾4亿元;引进设立“齐鲁股权交易中心滨州高新区企业挂牌上市孵化基地”、“山东中小企业科技创新(滨州)路演中心”等企业挂牌上市培育平台,现已聚集10余有限合伙基金、2家基金管理公司,募集、管理资金近百亿元。逐步形成了由天使投资、创业投资、风险投资、产业投资基金、企业股权投资与并购、多层次资本市场上市融资等构成的科技金融体系。

## 强服务,凸显资本市场发展政策优势

健全机制,加大政策支持。成立挂牌上市领导小组,出台《关于支持企业通过多层次资本市场加快发展的通知》,对挂牌主板、“新三板”、齐

鲁股权精选板企业,分别给予100万元、60万元、30万元补助。实施精准培训工程。邀请市金融办、齐鲁股权交易中心以及证券、律师事务所、会计师事务所等机构专家对相关企业提供“一对一”精准辅导、把脉,普及相关政策知识,帮助企业明确资本市场规划,提高企业参与意识和积极性。创优金融资本集聚配套服务。成立专门服务机构,在创新大厦设置专属金融功能区域,为入驻金融机构提供免费办公用房和相关配套设施,对入驻金融机构及高管人员根据对地方经济贡献情况给予相应政策支持,在机构注册、审批环节开辟“绿色通道”,为金融资本入驻集聚提供方便快捷、高效优质的一站式保姆服务,全面优化全区科技金融发展软环境,营造创新创业浓厚氛围。

## 搭平台,加速释放科技金融聚集效应

联合齐鲁股权交易中心成立“齐鲁股权交易中心滨州高新区企业挂牌上市孵化基地”,为区内科技企业进入多层次资本市场挂牌上市、培育

孵化、对接资本、政策咨询等提供全方位服务,为基金类金融资本与产业对接源源不断输出储备科技项目。与市金融办、齐鲁股权交易中心成功共建全省第一个科技金融专场、全市唯一一个路演中心——“山东中小企业科技创新(滨州)路演中心”,采取现场路演和网上路演相结合方式,为科技企业提供更好的展示、咨询、培训和推介路演平台,打造一个覆盖项目成长期的路演培训链条,实现资本与企业的高效对接。升级创新大厦金融功能区,全力筹建滨州市金融服务中心,全面整合银行、证券、保险、担保、创投等金融资源,打造便捷企业融资的一站式金融服务机构,目前已有10只基金、2家基金管理公司及多家保险、律师事务所、会计师事务所、推荐机构等入驻中心,另有润悦产业发展基金、生物科技产业投资基金等多只基金正在引进设立。全区梯次型、多元化科技金融布局日益完备。

## 促融合,推动科技产业与资本齐头发展

一方面不断扩充科技项目储

备,以创新大厦金融聚集基地为窗口,依托“五园一办”、“孵化器”、“加速器”科技企业培育基地,加快区内外金融资本与科技企业对接,以科技创新引领金融资本在该区聚集发展;另一方面,设立财金集团、产业基金、融资担保公司等金融资源引进培育机构,为金融资本投资运营提供全方位支持。同时,为科技企业进入多层次资本市场挂牌融资提供有力的政策扶持,为金融资本投资、退出开辟顺畅通道。2017年以来,各类金融资本对接全区科技项目实现全覆盖,先期对5个项目成功投入资金近2亿元,另项目库中多个投资项目正洽谈推进,科技金融聚集融合效应显著。

下一步,高新区将按照科技与金融、资本与项目、创新创业与金融深度融合的发展思路,积极培育引进基金等新兴金融资源,构建科技、人才、机构、资本多元发展的多层次资本市场体系,尽快打造成为以基金为引领的金融要素云集、投资地域面向全市辐射全省的科技金融示范区,成为滨州市科技金融发展的新亮点,为滨州乃至全省新旧动能转换提供有力资金支持和保障。

# 高新区启动河长巡河机制

区级河长每月至少进行一次巡河,街道级河长每月至少三次巡河

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 王志峰 报道)2017年,高新区建设完成区、街道、村三级河长体系,共设置三级河长140名,河道警长12名。

河长制工作全面展开后,高新区立即部署落实,成立了高新区河长制办公室,配备了专门的工作人员3名,处理河长办日常事务。高新区划拔专项资金成立专门的高新区河道管护队伍,制定管护巡查机制,共计雇佣河道管护员13名,与其签订管护合同,高新区河长办为他们购置了全套工具,每套6件包括了救生衣、标志服、镰刀、防水裤等。确保每条区级、街道级河道都有专门的河道管护员进行河道的日常管理巡查,清理河道

垃圾,监督河流沿线“八乱”情况。

按照市河长办提供的清河任务清单,对高新区市级河道进行了全面排查与实地核实,共确认清河任务8处。高新区河长办联系两街道河长办对8处违法违规情况进行了现场核查确认,并结合实际情况制订了整改方案。截至目前,高新区已经完成全部任务点的清理工作。

高新区根据市河长办要求,依托河长制信息管理平台及河长制APP,全面开展区级、街道级河长集中巡河行动,区级河长每月至少进行一次巡河,街道级河长每月至少三次巡河。截至目前,河长巡河机制已全面运行,每月发布巡河任务。

# 莱威生物科技产业基地项目 落户高新区

滨州日报/滨州网讯(记者 王辉 通讯员 王亮亮 齐金铭 报道)近日,滨州高新区管委会与上海莱威生物科技有限公司举行滨州莱威生物科技产业基地项目合作签约仪式,双方将在生命科学领域展开合作。

据了解,这一项目计划投资1亿元,建设600平方米GMP级别生物实验室和具备40万份干细胞保存能力的山东省干细胞库(筹)。合作项目主要包括细胞的皮肤抗衰、细胞的全身抗衰及慢病治疗、细胞防治肿瘤

的技术研发、细胞存储、细胞制备、高端细胞个性化抗衰综合服务等内容。

生物技术产业在高新区起步较早,发展较好,特别是生物制造等产业,已经形成了规模聚集的良好态势。高新区将会协助莱威生物将其科技成果在滨州市推广应用,支持其与滨州市医疗机构开展合作,充分发挥项目的价值和作用。同时,成立项目专项服务工作组,明确区领导包保负责,在项目各项手续办理方面开辟绿色通道,高效快捷地推进项目建设。

# 高新区召开2017年扶贫开发工作暨2018年结对帮扶工作部署会议

## 一户一个脱贫计划 一户一套帮扶措施

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 时光 樊晓晓 报道)1月8日上午,高新区召开全区2017年扶贫开发工作暨2018年结对帮扶工作部署会议。

会议指出,2016年以来,通过开展建档立卡“回头看”和二次动态调整,全区的贫困人口底数已经非常明确。各办事处、各部门都要对所有贫困户落实政策,深入开展单位包村、干部包户、结对帮扶工作,做到一户一本档案、一户一个脱贫计划、一户一套帮扶措施,确保不漏一户一人。2017年12月动态调整后,区直干部每人包户2至3户,人均超3户部分予以在包保同一个街道村的区直单位范围内调整。贫困程度深的、需要帮扶力度大的、新纳入的、返贫的贫困户,要由科级干部、后备干部结对帮扶。新增的贫困户由原来的包村单位人员结对帮扶。年度内贫困户动态调整,或干部如有调整,由单

位内部调剂,在5个工作日内报区扶贫办备案。目前,干部结对情况,通过征求区直单位意见后已确定,并已在国家扶贫系统完成录入。

会议要求,各街道和有关部门,要一把手亲自抓,盯上靠上,层层传导压力,做到办法想尽、措施用尽,真正使上级的各项政策精准落实到村到户到人,确保贫困退出能够经得起历史和人民群众的检验。纪工委、监察局、审计分局要对脱贫攻坚工作全程跟踪督察问效,不断强化约束,加强监督执纪问责。这样才能把导向立起来,让规矩严起来,形成脱贫攻坚的常态化督查制度。扶贫先扶志,要教育和引导群众克服“等靠要”依赖心理,更加主动地参与脱贫攻坚。要善于总结,加强宣传,把高新区各单位各街道扶贫工作可推广可复制的特色模式、先进做法、先进个人总结提升出来,宣传出去。

# 足球少年 比拼基本功

1月3日,滨州高新区第二届校园足球基本功比赛在高新区福生小学开赛。比赛设男、女组颠球和绕桩运球接力射门两个项目,让学生们通过比赛提高“停、传、带、射”等主要技术的基本功。

(滨州日报/滨州网通讯员 张春峰 摄影)



①滨州高新区实验学校的学生在比赛中绕桩运球。

②滨州高新区中学的学生在练习颠球准备比赛。

③滨州高新区福生小学的学生在比赛中射门。



②



③

# 高新区将开展“家庭病床”签约服务

使老人足不出户就能得到医疗养护服务

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 李岩 时光 报道)高新区社会事务局坚持“以民为本、为民解困、为民服务”的宗旨,积极推进民政工作科学化、信息化、便民化、制度化建设,重点在优化服务、提升效率、加强管理、完善制度等方面下功夫,切实发挥了民政在构建和谐、文明、幸福社会中的基础保障和社会兜底作用。

## 医疗救助各类贫困人口114人

2017年,高新区城市居民最低生活保障标准由每人每月510元提高到每人每月540元,补助标准为每人每月352元;全区农村居民最低生活保障标准由每人每月335元提高到370元,补助标准每人每月242元。分别增长了5.9%和10.4%,城乡标准之比缩小到1.46比1,救助率分别达到65.2%和65.4%。医疗救助标准达到75%。特困人员救助供养统一调整为基本生活标准每人每年5800元,照料护理标准每人每年1200元,已发放到位。

对2016年已脱贫的贫困户在2017年继续兜底帮扶、对脱贫后在2017年大病住院个人负担较重的继续实施医疗救助、对虽已办理低保

仍生活困难的实施临时救助、对不符合办理低保条件通过各类救助已脱贫但家庭生活仍困难的实施特困家庭救助。对各类贫困户进行医疗救助114人共计54万元;特困救助14人共计13.35万元;临时救助156人,8万元。

## 新建两处高标准农村幸福院

发展健康养老服务业。2017年新建大李、大孙两处高标准农村幸福院,配备标准间、独立卫生间、厨房、公共餐厅、医务室等,目前已投入使用。完成了60人的千户扶贫培训行动高新区老年人家庭护理员培训工作。

公办养老机构改革。利用现有土地资源和房屋设施,通过多种方式,鼓励民间资本建设管理运营公办养老机构。制定《滨州高新技术产业开发区敬老院付现运营成本审核报告》、《高新区敬老院综合服务方案》,实现敬老院社会化运营。

## 新建农村社区4个,为群众提供“一站式”便民服务

2017年,新建农村社区4个。其中,投资500万元建设大孙社区,社区

占地面积14.5亩,建筑面积1240平方米。设有便民服务大厅、社区综合办公室、卫生室、老年人日间照料中心等功能室。便民服务大厅内设社会保障、民政优抚、精准扶贫等七个服务窗口。为群众提供“一站式”便民服务,满足了群众“进一个门,办多件事”的需求,方便了群众办理业务。

高新区在小营街道以大孙社区换届选举为试点,全面开展了农村社区建设并启动换届选举工作。根据原辖区分布情况,结合村居实际和工作情况,将80个村(居)划分为9个农村社区。

## 提高养老信息平台利用率,开展“家庭病床”签约服务

占地面积极大,建筑面积1240平方米。设有便民服务大厅、社区综合办公室、卫生室、老年人日间照料中心等功能室。便民服务大厅内设社会保障、民政优抚、精准扶贫等七个服务窗口。为群众提供“一站式”便民服务,满足了群众“进一个门,办多件事”的需求,方便了群众办理业务。

2018年,高新区将进一步加强城乡低保动态管理,推进公办养老机构改革,提高社区服务水平,开展“银龄安康工程”。

今年,高新区将提高养老信息平台利用率,利用卫生室开展“家庭病床”签约服务,居家老人通过签约式服务来实现“医养护检”结合服务,逐步实现各医疗卫生机构与养老信息平台数据互联、互通,实现居家老年人跨机构、跨区域就医行为的信息共享。

鼓励民间资本建设和管理运营公办养老机构。采取政府和社会资本合作模式(PPP),引导社会力量参与公办养老机构改建和运营管理。鼓励向民办、公建民营养老机构购买服务,逐步建立政府、社会、市场相结合的多元化“兜底”政策。

同时,2018年计划改造建设安全社区、拾堡、道旭社区,开工建设旧镇社区、蒲河社区。推动社区协商制度落实;启用社区E家信息平台;按时完成第十二届村委会换届选举工作。为减轻老年人家庭因意外人身伤害而产生的经济负担,2018年将为60周岁以上的老人购买意外伤害保险,覆盖率达100%。

# 南董村智能系统 节水灌溉工程竣工投用

每亩地灌溉成本由30多元降至15元左右

滨州日报/滨州网讯(记者 王辉 通讯员 李文庆 报道)近日,高新区青田街道南董村智能系统节水灌溉工程竣工投用。该工程的建成投入使用,改变了南董村原来全家人自带机泵、车推人抬、费时费力浇地的历史,使南董村农田水利灌溉向智能化、节能化迈进了一大步。

该工程控制灌溉面积529亩,涉及大道王干渠两岸南董村两项目片区,其中北片区341亩,南片区188亩,惠及全村人口269人。该工程共建设提水泵站3座,配套水泵3台,铺设各类管道4348米,管网密度8.22米/亩,埋设电缆约500米,共布置72个给水栓,出水口间距为40米,每次灌溉可开启8

个给水栓灌溉,条形水库两侧清淤610米,清淤土方量约为1.8万立方米。

工程实施后,大幅提高了供排能力和农业生产条件,具有省钱、省心、省力等多方面的优点,深受群众欢迎。采用此系统浇地,每亩地灌溉成本可由30多元降至15元左右;通过低压管道输水,可提高灌溉水有效利用系数,管网输水的利用率由原来的65%提升到95%以上,每亩/次用水由原来的80方减少到60方左右;该系统方便快捷、操作简单,每个用水户用手机拨打手机内手机号就立刻出水,由家中妇女或老人遥控指挥就能完成灌溉,解放了外出务工劳动力,进一步提高了家庭收入。

# 农历新年将到 鲜艳菊花走俏



近日,滨州市丰年生态科技有限公司的工作人员正在将销售的菊花装车。随着2018年农历新年的临近,每天都有大量客商前来该公司订购菊花,生意一天比一天红火。

该公司也抢抓商机,聘用100余名农民工现场采集、包装,一派繁忙景象。(滨州日报/滨州网通讯员 张春峰 摄影)